

ДЕРЖАВА МАЄ ЗАХИЩАТИ СВОЇХ ЗАХИСНИКІВ

Народні депутати по закінченні доповіді-звіту Кабміну, з якою виступив міністр МНС України Василь Дурдинець, задали щодо даної інформації багато гострих запитань (понад тридцять – у письмовій формі). Зокрема, голова профільного Комітету ВР Юрій Самоїленко наголосив, що для вирішення чорнобильських проблем треба по-справжньому взятися за роботу виконавчій владі й особливо Мінфіну. Представники всіх фракцій парламенту зійшлися на тому, що не можна допускати скорочення обсягу чорнобильських програм. Однак ліві сили намагалися скерувати чорнобильські слухання у політичне русло, закликати до змін суспільно-економічного курсу держави.

За підсумками дня уряду депутати прийняли постанову (із 313 – 253 були "за"), у якій роботу Кабміну щодо виконання закону про соціальний захист чорнобильців визнали незадовільною та зобов'язали уряд забезпечити фінансування видатків на ліквідацію наслідків Чорнобильської катастрофи на рівні, передбаченому держбюджетом, погасити заборгованість із соціальних виплат (повністю постанову ВР буде надруковано).

У цьому й наступних числах газети ми познайомимо читачів зі стенограмою (дещо скороченою) відповідей на письмові й усні запитання народних депутатів міністра МНС, керівників інших міністерств і відомств.

В.В. ДУРДИНЕЦЬ: - Депутатська група "Незалежні" та народний депутат КІРИМОВ Іван Захарович. Запитання: чому турбота про постраждалих не є прерогативою в державі? Адже потерпілі від катастрофи, інваліди протягом 10 місяців не одержують передбачену компенсацію на чисті продукти. Стало проблемою придбання ліків чорнобильцям та путівок на оздоровлення.

Турбота про постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи завжди була і залишається прерогативою держави і це закріплено у Конституції та чинним законодавством. Однак внаслідок значного щорічного недофінансування, передбаченого Державним бюджетом, виникла і протягом останніх років зросла заборгованість по соціальних виплатах.

За станом на кінець минулого року, вона склала 655 мільйонів 200 тисяч гривень. Це і призвело до відставання у виплатах, про які йде мова у запитанні. Вжитими заходами, про які було сказано в доповіді, наказ міністерства по визначенню пріоритетів фінансування, заходи щодо збільшення надходжень до Чорнобильського фонду тощо намічено погашення заборгованостей із вказаних виплат. У першу чергу, це виплати інвалідам, погашення витрат на безплатні рецепти. До 20 квітня буде складено графік погашення заборгованості з фінансувань за березень 1999 року та суми заборгованості за попередні роки. І ми обов'язково передамо цей графік народним депутатам і будемо його спільно з інфіном виконувати.

Чому з року в рік не спадає напруга щодо закриття Чорнобильської атомної станції та створення альтернативних робочих місць для працівників ЧАЕС?

Проблема закриття Чорнобильської атомної станції є, як ви розумієте, дуже складною, особливо щодо соціальної захищеності її працівників. Згідно з меморандумом про взаєморозуміння між урядами країн "великої сімки", Комісії Європейського співтовариства і урядом України щодо закриття Чорнобильської атомної станції наша держава прийняла на себе зобов'язання про закриття атомної станції до 2000 року. Це, звичайно, принципове рішення, внаслідок якого проект зняття з експлуатації Чорнобильської атомної набув міжнародного масштабу, в реалізації якого залучений технічний та фінансовий потенціал світового співтовариства, що є головним чинником у визначенні подальшої долі Чорнобильської атомної станції.

Відповідно до меморандуму одним із головних зусиль має бути пом'якшення соціальних наслідків закриття станції. В межах цієї домовленості закордонними партнерами профінансовано розробку плану дій щодо вирішення соціального захисту працівників Чорнобильської атомної та мешканців міста Славутич. Законом України про загальні засади подальшої експлуатації і зняття з експлуатації Чорнобильської атомної станції та перетворення зруйнованого четвертого енергоблока цієї АЕС на екологічно безпечну систему і постановою Кабінету Міністрів визначено напрями і джерела фінансування забезпечення соціального захисту персоналу Чорнобильської станції і мешканців міста Славутич.

З метою створення нових робочих місць для працевлаштування персоналу Чорнобильської станції, які вивільняються у зв'язку з достроковим виведенням її блоків з експлуатації, Указом Президента України від 18 червня 1998 року створено на період до 2010 року спеціальну економічну зону "Славутич", тобто робота над цією проблемою розпочата і є тривалою.

Наступне запитання: чому багато місяців затримується виплата пенсій пенсіонерам-чорнобильцям?

Ще раз хочу наголосити, що внаслідок незадовільного надходження коштів до Чорнобильського фонду виникла недоїмка по платежах, що і є основною причиною заборгованості по виплатах пенсій, компенсацій і наданню пільг постраждалим громадянам.

Державним бюджетом України на 1998 рік було передбачено на соціальний захист 1 мільярд 953 мільйони 500 тисяч, що забезпечувало розрахункові потреби на рівні 56 відсотків.

На 1999 рік Державним бюджетом на соціальний захист громадян, які постраждали від наслідків Чорнобильської катастрофи передбачено асигнування в розмірі 1 мільярд 310 мільйонів 99 тисяч, що становить всього близько 30 відсотків.

У січні при плані фінансування 52 з лишком мільйонів гривень було профінансовано на 47 мільйонів 900 тисяч, що становить 91 відсоток. Але ця заборгованість, я ще раз повторюю, незабаром буде ліквідована.

Наступне запитання: чому практично заморожені реабілітаційні роботи щодо 30-кілометрової зони ЧАЕС, другої, третьої та четвертої зон, тобто зон безумовного (обов'язкового) та гарантованого добровільного відселення?

У доповіді вже говорилось щодо державної підтримки по реабілітації забруднених територій – це одна із складових програм мінімізації наслідків Чорнобильської катастрофи.

До сказаного додаю, зокрема, в зоні відчуження реабілітовано і введено в народно-господарське користування тільки в минулому році 600 гектарів ставків Іванківського рибкомбінату Київської області. Проводиться щорічне заліснення, виведенні із користування сільськогосподарських угідь. У зонах радіоактивного забруднення, де проживає населення, проводиться комплекс агротехнічних заходів на сільськогосподарських угіддях для одержання чистої рослинницької та тваринницької продукції.

Наступне запитання: чому на територіях, що постраждали внаслідок аварії, припинено здійснення газифікації та водопостачання, зокрема, це стосується Іванківського, Вишгородського, Бородянского та Макарівського районів Київської області?

Обсяги коштів на фінансування Чорнобильської будівельної програми з року в рік, на жаль, зменшуються. У 97-му році затверджений обсяг фінансування становив 328 мільйонів, фактично профінансовано 167, або 50 відсотків до плану. У 98-му році при плані 301 мільйон, було профінансовано 126 з половиною мільйонів, або 42 відсотки до плану. Внаслідок зменшення обсягів коштів відповідно зменшуються і фізичні обсяги будівництва, зокрема, мереж водо- та газопостачання.

Переліком будівництва на поточний рік в Іванківському районі передбачено спорудження газових мереж в основному в населених пунктах, віднесених до третьої зони радіоактивного забруднення, зокрема, у селах Макарівка, Станишівка, Термахівка, Феневичі, Білий Берг, Воропаївка, Рокітна Слобода.

Враховуючи високу ступінь будівельної готовності до переліку об'єктів будівництва у Вишгородському районі, за пропозиціями Київської обласної державної адміністрації, у поточному році включено газифікацію села Рудна-Димерська, в Макарівському районі – сіл Борівка, Бишів, Королівка, Мотижин, Новосілки, Рожів, Яблунівка. Переважна більшість населених пунктів у Вишгородському, Бородяньському та Макарівському районах Київської області відносяться до четвертої зони радіоактивного забруднення.